
Prokázání finanční způsobilosti dopravců v roce 2011 
 

Zákon č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, ukládá 
dopravcům, kteří hodlají na základě koncese provozovat vnitrostátní nebo mezinárodní 
silniční dopravu autobusy a tahači nebo nákladními vozidly o celkové hmotnosti 
(největší povolené hmotnosti) vyšší než 3,5 tuny s výjimkou speciálních vozidel, povinnost 
prokázat finanční způsobilost příslušnému dopravnímu úřadu za každý kalendářní rok 
nejpozději do 31. července roku následujícího. Prokazování finanční způsobilosti 
se nevztahuje na veřejnou linkovou dopravu, kterou se zajišťuje základní dopravní 
obslužnost. Finanční způsobilost musí trvat po celou dobu provozování silniční dopravy.  

Finanční způsobilost se prokazuje obchodním majetkem, objemem dostupných 
finančních prostředků a provozním kapitálem a rezervami na 12 měsíců provozu, a to 
ve výši 330.000 Kč pro jedno vozidlo a 180.000 Kč pro každé další vozidlo. Vychází 
se z evidence nahlášených vozidel u dopravního úřadu. 

Dopravce, který vede účetnictví  

Dopravce, který vede účetnictví podle zákona o účetnictví, prokazuje finanční způsobilost 
účetní závěrkou. Účetní závěrka se předkládá za bezprostředně předcházející uzavřené 
účetní období. Dostupný kapitál a rezervy k prokázání finanční způsobilosti se stanoví jako 
rozdíl, o který celková aktiva převyšují hodnotu cizích zdrojů bez evidovaných rezerv 
a hodnotu časového rozlišení v pasivech rozvahy (výpočet: Celková aktiva - cizí zdroje + 
rezervy - časové rozlišení v pasivech). 

Dopravce, který vede daňovou evidenci  

Dopravce, který vede daňovou evidenci podle zákona o daních z příjmů, prokazuje finanční 
způsobilost obchodním majetkem vypočteným z údajů uvedených v Přiznání k dani z příjmu 
fyzických osob za poslední zdaňovací období. Obchodní majetek se vypočte jako součet 
hmotného majetku, peněžních prostředků v hotovosti a cenin, peněžních prostředků na 
bankovních účtech, zásob, pohledávek včetně poskytnutých úvěrů a půjček a ostatního 
majetku (tj. součet řádků 1 až 6 v tabulce D, str. 2, příloha 1 daňového přiznání). 
Do obchodního majetku se nezahrnuje hodnota závazků, včetně přijatých úvěrů a půjček, 
mzdy a rezervy.  

Finanční způsobilost lze dále prokázat předložením smlouvy o ručení uzavřené mezi 
dopravcem a bankou nebo pojišťovnou.  

Dopravce, který prokazuje finanční způsobilost před zahájením silniční dopravy, 
předloží „Zahajovací doklad" nebo „Zahajovací rozvahu".  

O splnění finanční způsobilosti vydá příslušný dopravní úřad žadateli písemné potvrzení. 
Potvrzení o finanční způsobilosti vydaná na rok 2011 platí do 31. července roku 2012. 

Pokud dopravce finanční způsobilost v daném termínu neprokáže, podá dopravní 
úřad podle zákona č. 111/1994 Sb. o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, 
u příslušného živnostenského úřadu návrh na zrušení koncese.  

Finanční způsobilost se prokazuje dopravnímu úřadu v místě sídla nebo trvalého 
pobytu žadatele (dopravce). Na území Jihočeského kraje je příslušným dopravním 
úřadem:  Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor dopravy a silničního hospodářství, U Zimního 
stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice.  

Další informace a tiskopisy žádostí o potvrzení o prokázání finanční způsobilosti jsou k 
dispozici na webových stránkách: http://www.kraj-
jihocesky.cz/index.php?par[id_v]=180&par[lang]=CS nebo na tomto dopravním úřadu. 
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